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Şedinţă cu activul de partid din industria judeţului
Vineri, Ia sediul Comitetului ju

deţean de partid a avut. loc o şe
dinţă cu activul de partid din in
dustrie.

La şedinţă a participat tovarăşul 
Iosif Banc, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român.

Au fost prezenţi tovarăşii Vasile 
Bărbuleţ, membru al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid. Lucian Drăguţ, 
prim-vicepreşedinte al Consiliului 
Central de Control Muncitoresc al 
Activităţii Economice şi Sociale, 
membrii biroului Comitetului jude
ţean de partid, primii secretari si 
secretarii cu probleme economice ai 
comitetelor municipale de partid, 
secretarii comitetelor orăşeneşti de 
partid, activişti al Consiliului jude
ţean de control muncitoresc al ac
tivităţii economice si sociale, secre
tari ai comitetelor de partid si di
rectori ai unităţilor economice din 
judeţ

în cadrul şedinţei s-au analizat 
într-un. spirit de înaltă exigentă, 
în lumina hotărîrilor Congresului 
al XTI-lea al partidului, a sarcini
lor si obiectivelor reieşite din cu- 
vintările secretarului general al par
tidului. tovarăşul Nicolae CeauşescU, 
preocupările şi rezultatele organu
lui judeţean de partid, ale tuturor 
organizaţiilor de partid din indus
trie si domeniul creşterii nivelului 
tehnic si calitativ al producţiei, pro
movării înnoirii tehnice si tehnolo
gice, pentru afirmarea în fapt a 
principiilor si exigenţelor noii ca
lităţi şi ale unei înalte eficiente — 
cerinţe primordiale ale cincinalului 
actual.

Au luat cuvîntul tovarăşii Lucian 
Drăguţ. Nistor Palcu. Aurel Mohan, 
Ştefan . Carabulca. Cornel Romoşan, 
Nicolae Luca. Irina Aldea, GheOr- 
ghe Nilca, Aurel Chisăliţă, Vasile 
Rîtea şi loan Inccu. Vorbitorii au 
abordat pe multiple planuri aspec
tele esenţiale ale activităţii consa
crate creşterii calităţii si competi
tivităţii producţiei prin promovarea 
largă a noului, printr-o muncă de 
concepţie tehnică raportată perma
nent la realizările similare pe plan 
naţional şi mondial şi la exigenţele 
crescînde ale progresului tehnic con
temporan. printr-o amplă şi rodnică 
activitate de invenţii şi inovaţii, 
prin cunoaşterea, extinderea şi ge
neralizarea celor mai valoroase ini
ţiative muncitoreşti, prin întărirea 
exigentei controlului de calitate, a 
ordinii şi disciplinei în fiecare uni
tate economică, la fiecare loc de 
muncă. Au fost relevate principa
lele succese obţinute în acest dome
niu de către colectivele de muncă 
din industria judeţului: ponderea ri
dicată a produselor noi şi reproiecta- 
te, realizarea unor premiere tehnice 
de certă valoare, răspunzînd unor 
cerinţe imperioase ale economiei 
naţionale si cucerind aprecierile 
partenerilor comerciali externi, roa
dele pozitive ale unei susţinute o- 
fensive a tehnologiilor noi. de mare 
randament si economicitate.

în .acelaşi timp. s-au făcut refe
riri critice si autocritice detaliate 
asupra neajunsurilor si deficiente
lor semnalate în această activitate, 
accentuîndu-se asupra intîrzierii cu 
care s-a acţionat în realizarea unor 
faze de asimilare din planul tehnic, 
prelungirii nejustifieate în timp a

drumului de la idee tehnică lapro- 
dus final, deficienţelor din fazele 
de omologare, neritmieitătii fabri
caţiei, aspectelor de indisciplină 
tehnologică, asistenţei tehnice nc- 
uniform distribuită pe r schimburi, 
pregătirii nu întotdeauna corespun
zătoare a personalului din compar
timentele C.T.C. ş.a.

în spiritul unei remarcabile aulo- 
exigenţe şi al dorinţei ferm expri
mate de a şe îmbunătăţi situaţia 
actuală, relevarea si analiza ne
ajunsurilor au fost urmate. în fie
care luare de cuvînt, de măsuri con
crete. idei si propuneri valoroase, 
alcătuind o preţioasă investiţie de 
gîndire creatoare şi spirit gospodă
resc pe temelia căreia industria ju
deţului Sibiu -îşi va putea exprima 
mai bine capacitatea sa de autode- 
păşire, în consens cu sarcinile si 
exigentele sporite ale cincinalului 
calităţii şi eficienţei.

în cuvîntul său, tovarăşul Iosif 
Banc a dat o înaltă apreciere acti
vităţii organizaţiei judeţene de par
tid, comuniştilor, tuturor oamenilor 
muncii, din industria judeţului pen
tru îndeplinirea exemplară a sarci
nilor de plan şi a angajamentelor 
în condiţii de calitate si eficienţă 
superioare, la un nivel tehnic "şi de 
competitivitate mai înalt de la un 
an la altul.

S-a subliniat că succesele înregis
trate in îndeplinirea obiectivelor 
cincinalului trecut. în dotarea si 
dezvoltarea unor mari întreprinderi 
şi platforme industriale, în valori
ficarea superioară a bogatelor tra-

(Continuare în pag a III-a'

Soarta legumelor se hotărăşte, 
totuşi, in grădini

Din acest an. Asociaţia economică intercoo- 
peratislă (viticolă) Apoldu de Jos şi-a m ărit 
suprafaţa ou încă 200 ha. care urmează să fie 
cultivate cu legume. M ăsura luată face parte 
din acţiunea mai am plă dc reorganizare a 
sectorului legumicol din judeţ, pentru a fi ca
pabil să asigure pe plan loca! întregul_necesar 
de legume şi verdeţuri. Deci, să vedem cum 
se desfăşoară activitatea în cele două ferm e 
legumicole ale asociaţiei, acum, cînd în gră
dini m unca trebuie să înceapă în zori si să se- 
term ine pe înnoptat.

Pe ing. Ionel Baciu. solul fermei din Apoldu 
de Jos, l-am  găsit la unul din pi!nctele,de Ui 
cm  îm preună cu două d in tre  echipele, sale de 
m uncitori. „După cum vedeţi, aici recoltăm

— La zi în agricultură —
spanacul cu o echipă, iar cealaltă seamănă 
castraveţi. Tot acum am început..să plantăm 
şi conopida. Zilnic recoltăm şi livrăm I.L.F.- 
olui cite 800—1 000 kg spanac, pentru, că tre
buie apoi să plantăm ne acest teren varză de 
toamnă. Pentru a grăbi recoltatul, am ape
lat' şi la sprijinul elevilor şcolii generale“. Şi. 
intr-adevăr, pînă să părăsim noi grădina, au 
apărut învăţătorii Maria Preda si loan Popa 
cu clasele lor pentru a da o mină de ajutor. 
Copiii ştiau ce au de făcut, aşa că imediat 
s-au apucat de treabă. Ni se spune că după- 
amiază urmează să vină la grădină şi elevii 
claselor a V-a si a VI-a. iar banii obţinuţi din 
munca lor vor fi folosiţi pentru dotarea scolii 
cu material didactic şi organizarea unor 
excursii Dar mult mai important este insă 
faptul că în acest fel copiii învaţă. încă din 
primele clase, şi A.B.C.-ul muncii. Bineînţe
les. o muncă pe puterile lor.

Şi la ferma Miercurea grădinile nu cunosc 
linişte. Se pregăteşte terenul pentru plantatul 
şi semănatul legumelor, se recoltează spana
cul. Şi aici elevii dau un substanţial ajutor.

Continuare în nas a ffl-a» 
NICOLAE ACHIM

Cadru din 
noul cabinet 
de operaţii 
ţi utilaje în 
industria chi
mică, înfiin
ţat in acest 
an ţcotar Io 
Liceul indus
trial de chi
mie Carbo- 
sin Copsa 
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Foto:
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Acţiune culturală 
inedită

Din iniţiativa Consiliului 
dc educaţie politică şi cultură 
socialistă al oraşului Agnita în 
colaborare cu Comisia _ orăşe
nească dc femei, azi. 17 mai 
ac ., ora 16, Ia Casa de cultură 
arc loc o interesantă şi origi
nală acţiune culturală desfăşura
tă sub genericul „Poem simfo
nic . . .  în culori“. Programul 
manifestării este următorul: 
vernisajul expoziţiei personale 
a pictorului amator prof. 
Gyongyosy Ernst, cursant la 
Şcoala populară de artă din Si
biu. Sínt expuse 20 lucrări exe
cutate în ulei, acuarelă şi tuş 
abordînd subiecte de pe Valea 
Hîrtibaciului. In continuare, 
are loc vernisajul unei intere
sante colecţii de creaţie vesti
mentară aparţinînd artistei 
plastice amatoare Gabriela 
Bucur din Bucureşti. Sínt pre
zentate 30 de modele din pînză 
topită, voal, dantelă, catifea şi 
buret executate prin tehnica 
imprimării, pictării şi vopsirii. 
Salutăm organizarea unor ast
fel ,de acţiuni capabile să con
tribuie la educaţia estetică a 
publicului larg.

Simpozion de 
etnografie şi folclor
Demonstrînd preocupare fată 

di- valorile etnografice şi fol
clorice locale. Consiliul comu
nal de educaţie politică şi cul
tură socialistă Şeica Mare, in 
colaborare cu Asociaţia folclo
riştilor şi etnografilor din ju- 
deţui Sibiu, inaugurează azi, 
17 mai, a.c„ ora 13 o expoziţie 
dc etnografie, locală cu carac
ter permanent, amenajată in
tr-un spaţiu special. La ora 14, 
in sala căminului cultural din 
Şeica Mare se desfăşoară un 
simpozion de etnografie şi fol
clor avlnd ca temă centrală 
valorificarea tezaurului cultu
ral din zonă. Participă membrii 
Asociaţiei folcloriştilor şi etno
grafilor din judeţul Sibiu.

(D.G.)

Logica unui principiu al promovării
Sărbătorirea a 60 dc ani de 

la înfiinţarea Partidului Co
munist Român — eveniment 
de Primă mărime în milenara 
istoric a poporului nostru —■ 
a prilejuit o  seamă- de raa-. 
nifestări de larg interes si e- 
fect educativ — activităţi 
cultural-artistice şi de muncă 
patriotică, simpozioane si se
siuni ştiinţifice, concursuri de 
creaţie, adunări festive — un 
omagiu adus partidului care 
n-a precupeţit nimic pentru 
a da României locul ce 1 se 
cuvine în concertul popoare
lor planetei Pămînt. Jubileul 
este incontestabil un prilej de 
bucurie şi mîndrie naţională, 
de bilanţ însufleţitor dar, în 
acelaşi timp, şi de evaluare 
oritică a drumului parcurs 
pînă acum, de lucidă prospec
ţiune a viitorului; de sondaj 
adînc şi drept în conştiinţa 
noastră, a tuturor şi a fiecă

ruia în parte; un prilej dc a 
vedea încă o dată ce sültem 
şi ce ar trebui să fim, ca ce
tăţeni, ca membri de partid.

Ştim. desigur, că în noua 
etapă do dezvoltare a socie
tăţii noastre socialiste — mo
ment analitic particular, obiec
tiv surprins in contextul si
tuaţiei generale internaţiona
le — în plin progres, caracte
rizată de transformări Pro
funde şi complexe — rolul 
conducător al partidului «-es
te. în mod necesar, la toate 
nivelele de activitate. Este, 
aceasta, o legitate de care 
practica socială nu poate fa
ce abstracţie, nici un condu
cător — cu funcţii politice 
sau administrative — mi o 
poate oooli. A nu pricepe a- 
cest lucru înseamnă a fi nu 
doar depăşit, ci mai mult: a 
pluti în arbitrar, a nu mai 
înţelege „sensul mişcării“.

sensul progresului şi rostul 
tău în acest flux ; înseam nă 
a fi „tirit de val“. Şi nu. nu
mai atît. Esenţa acestui con
cept — creşterea rolului con
ducător ut partidului — con
stă în „identificarea deplină 
a partidului cu năzuinţele 
clasei m uncitoare, ate întregu
lui popor. îndeplinind rolul 
de centru vital ai naţiunii 
noastre socialiste, fiind însăşi 
conştiinţa sa“ (Expunerea to
varăşului Nicolae Ceausescii 
la a 60-a aniversare a fău ri
rii P.C.R.). Această identifica
re  se realizează pe m ultiple 
planuri — politic, ideologic, 
moral, cultural etc. —, şi n i
vele — teoretic şi practic — 
în tr-o  interacţiune şi inter
dependentă dialectică, adesea 
insesizabile. Nu vom in tra  în

(Continuare în  pag a Ttî-a) 
TRAIAN SUCIU

Preocupări pentru 
sporirea producţii

lor animaliere
în unităţile cooperatiste şl 

de stat ale Consiliului unic 
agroindustrial Sibiu se mani
festă o preocupare deosebită 
pentru sporirea producţiilor 
animaliere. Consemnăm ca 
urmare cîteva dintre măsuri
le întreprinse în acest sens,

•  In unităţile cooperatist» 
de Ia Şura Mare. Orfat, Po- 
placa, forma Balta Neagră a 
I.A.S. Dealul Ocnei şi Staţiu
nea de cercetări zootehnice 
Cristian au fost verificate îtl 
totalitate efectivele de ovine, 
pentru organizarea turmelor 
pe grupe medii eficiente de 
exploatare.

•  Concomitent cu organi
zarea predării mieilor la Aso
ciaţia economică intercoope- 
ratistă dc la Şura Mare. a 
început şi popularea îngrăşă- 
toriei de miei de la Cristian, 
a întreprinderii pentru indus
trializarea cărnii Sibiu. din 
preluări de la populaţie. Pînă 
în prezent pe tronsoanele în- 
grăşătorieS de la Cristian se 
află peste 6 000 miei

•  în vederea practicării 
unui păşunat raţional în pe
rioada stabulaţiei libere, au 
fost tarîallzate timpurile de 
păşune din Guşteriţa (6.A.P. 
Sibiu), Hîrtea şi Baterit 
(C.A.P. Şeiimbăr), Valea săl
ciilor (C.A.P. Cristian)! Fîn- 
Una rece (I.A.S. Dealul Oc
nei)., De asenţenea pentru 
buna desfăşurare a montei di
rijate- aii fost definitivate lo
turile de viţele

La invitaţia tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, pre
şedintele Republicii So
cialiste România, pre
şedintele Republicii Gha
na, dr. Hilla Limann, va 
efectua o viz.ita oficiala 
de prietenie în România 
în perioada 22-25 mai 
1981.
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Dumbrava-i ţi mai şi, o nebunie 
De ciuboţica-cucului, de

păpădie
Şi alte ciuboţele .. . asortate 
Cu fuste şi taioare colorate — 
Potop de oaste feminină 
La marea expoziţie canină 
Purtînd de lesă javre fel-de-fel: 
Dogj Doberman, Lou-Lou,

Basset, Pudel. . .
Un babilon de mirîieli şi

lătrături
De-au înlemnit şi brazii prin

păduri
Iar în Grădina zoologică dă test 
Lătrînd, bătrînul Dingo — ca

protest

Aşa e viaţa de ciine, uneori, 
De-o dreptul cinică -  e logic! 
Ce -mi pasă mie însă de regnul 

zoologic
Cit timp Rorofu-mi plouă cu 

splendori?
TRAIAN SUCIU

Reabilitarea cotidianului sau a 
vorbi despre om şi condiţia sa
Deschid aceste citeva gln- 

duri despre noua carte a lui 
Petru Pînzaru — „Condiţia u- 
nuină din perspectiva vieţii co
tidiene“ — cu o întrebare pre
luată din - POST-textul lu
crării: „Poate o carte schimba 
ceva în lume?“ Depinde de car
te, de cine a scris-o şi cîtă în
ţelepciune, har şi adevăr a re
vărsat în ea. Cert este că aces
te cinci noi eseuri erau aştep
tate, erau căutate, erau pre
simţite .. .

Temut adversar al frazelor 
sterile cu pretenţii docte, per
manent neîmpăcat cu savanţii 
care „descoperă descoperitul“, 
ou multele „comunicări zise 
ştiinţifice, care, de fapt, nu co
munică nimic NOU (observaţi 
cum scrie autorul acest NOU), 
ci lopătează cu nesaţ idei şi 
fapte cunoscute“ (p. 215), Petru 
Pînzaru are în vedere şi reu
şeşte să surprindă pe deplin 
esenţialul vieţii sociál-umane, 
problematica omului şi a so
cietăţii prin „aşezarea pe prim ' 
plan a realităţii concrete, cu 
toate caracteristicile ei istorice 
şi cotidiene, macro şi micro- 
sociale, pină la nivelul indivi
dului real, concret, viu, ne- 
pierzîndu-1 niciodată pe acesta 
din vedere, chiar dacă el este 
„perisabil“ (p. 214).

Prin problematica densă a 
cărţii, cu idei percutante, pli
ne de sevă, zemuind de adevăr, 
cu ingroşări intenţionate, cu 
„modeste" puncte de vedere te
meinic argumentate, cu ironii 
fine, ca o lamă. care taie bine
făcător banalul. Petru Pînzaru, 
avindu-1 ca „nelipsit martor“ 
pe Tudor Arghezi, reabilitează 
cotidianul din perspectivă cri
tică, marxistă, fmbinînd în mod 
fericit argumentele şi genurile 
din sfera cotidiană, ştiinţifică 
şi beletristică.

Dimensiunile de seamă ale 
discursului sínt cu sensibilitate 
surprinse de titluri şi subti-

TEATRU
Teatrul de s ta t Sibiu, p re

zintă azi, 17 m ai a.e., specta
cole cu piesele „Funcţionarul 
invizibil“ — ora 9 (Şc. gene
rale 5, 18, 10, 16); „Oedip sal
va t“ — ora 19,30; „Salba mi
resei“ (secţia germ ană) — ora
15.30 — Cincşor şi la  ora
20.30 la  Dealul Frumos.

Luni, 18 mai a.c„ ora 19,30,
„Oedip salvat“ Ab. 1 (Lie. E- 
nergetic) şi la ora 20 — „Ti
gru l“, Sala Atelier, str. 1 Mai 
nr. 30.

Teatrul de păpuşi Sibiu pre
zintă, la  sediu, azi, 17 mai 
1981. ora 11, spectacolul în 
lim ba rom ână „Ce citeşte Mi- 
h&ită“.

CRONICĂ RIMATĂ

Expo Florar
Şi-o dezvelit, în fine, splendorile 

Florarul
Am pus la naftalină pardesiul 
Bunicul şi-a vîndut din nou 

sicriul
Ţingăii fără griji bat trotuarul.
Covor de iarbă grasă în parc 

'S -a aşternut 
Alunecă prin tufe juni şi june; 
Aş da töt universul pe-un sărut 
Ei -  „tufă de Veneţia", cum se 

spune.

tluri. Cartea se autoreprezintă. 
Notăm capitolele: 1. Firul Ari- 
adneiţ 2. Nimic din ceea ce e 
omenesc nu-mi este străin — 

■ dar ce e omenesc?; Natura de
venită om, adică societate — 
dar ce fel de societate?; Ne
voia de model explicativ — dar 
ce fel de model?; Existenţa de
termină conştiinţa — dar ce fel 
de conştiinţă?

Argumentele — mărturiseşte 
autorul — sínt luate direct din 
viaţa cotidiană, din literatura

N ote de lectură

ştiinţifică şi beletristică. Reuşi
ta îmbinare a stilurilor, meto
dologia de elaborare strict ori
ginală respiră lejer din con
vingerea autorului după care 
„validitatea cunoştinţelor ştiin
ţifice obţinute sínt direct pro
porţionale cu însuşirea şi apli
carea lor de către marile mase 
umane pe tot traiectul vieţii 
lor cotidiene“ (p. 8).

Discursul ştiinţific despre om 
şi societate apelează astfel cu 
gravitate la o dialectică validă 
a teoriei cu viaţa, cu realita
tea, cu practica care nu se sin
chiseşte cîtuşi de puţin de se
paraţiile orgolioase şi artificiale 
între ştiinţe.

Reabilitînd cotidianul, Petru 
Pînzaru — în numele omului, 
pentru om şi sănătatea societă
ţii — cere „să nu se mai pună 
între oameni şi viaţa lor reală 
glasvandurile, perdelele de ca
tifea ale propoziţiilor maies
tuoase" (p. 65). Autorul e mîh- 
nit, printre altele, de neputin
ţa unor specialişti în ştiinţa 
conducerii care n-ar putea con
duce nici o echipă de 10 oa
meni şi cere ca „practica să 
nu băltească în smîrcurile ru
tinei şi empirismului orb, sa

tisfăcut de sine şi cu sine“ 
(p. 45) vreme în care „teoria 
să plutească într-o stare de im
ponderabilitate“.

Deschizînd un alt capitol cu 
permanenta sete de a cunoaşte, 
m otivind pe larg „repetetivul“ 
chiar dacă nu ne place: „Re- 
petitivitatea — împinsă, din 
păcate, adesea pină la monoto
nie — o întîlnim şi în urba
nistică, unde aşezarea blocu
rilor în formă de labirint nu 
salvează monotonia pomenită“ 
(p. 108); aşezind la locul lor 
trebuinţele, precizînd apoi că 
şi iubirile dintre bărbat şi fe
meie sínt deopotrivă naturale 
şi social-cultural-psihologice, 
autorul subliniază că, fără să 
beneficieze de o definiţie sa
tisfăcătoare, CONDIŢIA UMA
NĂ este „dătătoare de seamă 
tocmai pentru acest vag „ceea 
ce se petrece“ cu omul între 
clipa „deschiderii parantezei" 
(naşterea) şi închiderea paran
tezei (moartea)“ (p. 156).

In sfîrşit, cu aceste cîteva 
exemple reţinute din lucrarea 
mai sus-amintită, lăsăm citi
torului plăcerea de a . constata 
din lectura pe care o va face 
că ameliorarea condiţiei umane 
solicită o deplină reconsiderare 
a relaţiilor sale cu natura, cu 
natura din om şi din societate.

Omul socialismului şi comu
nismului, ca fiinţă socială, po
litică, etică şi estetică, forma
rea personalităţii multilateral 
dezvoltate în proporţii de ma
să este un obiectiv complex, în
delungat, de care ne apropie e- 
fortul fiecărui pas. Pentru a- 
cest om, care este valoare şi 
scop suprem al politicii parti
dului nostru, pledează fierbinte, 
convingător, eficace cartea lui 
Petru Pînzaru. Pentru un vii
tor comunist oare „depinde de 
modalitatea în care il vor pre
găti şi făuri oamenii" (p. 288).

DUMITRU GEMENEL

Avancronică de concert
Realizarea programului sim

fonic de mărfi 19 mai a fost 
încredinţată dirijorului Aurel 
Niculescu, unul dintre muzi
cienii cei mai dotafi ai gene
raţiei încă tinere, care după 
o îndelungată activitate con- 
certistică ca solist violoncelist 
s-a dedicat cu pasiune dirija
tului reuşind să-şi făurească 
un foarte bun renume la pu
pitrul tuturor orchestrelor din 
ţară şi chiar din străinătate.

Programul va începe cu 
tripticul simfonic „Impresii 
din Reşiţa“ de W. M. Klepper, 
lucrare în care imagini sonore 
pline de forţă ce redau cloco
tul muncii eroice a furnalişti- 
lor reşiţeni se conjugă feri
cit cu momente pline de lirism  
şi poezie sau cu bucuria cli
pelor de sărbătoare.

Vom asculta apoi o splendi
dă partitură solistică pentru 
vioară, Concertul vn re minor 
de H. Wieniawski, pe care Ü 
va  tălmăci Liliana Ciulei- 
Atanasiu, unul dintre talente
le de excepţie ale generaţiei 
tinere de solişti români. Scrii
tura, prin excelentă virtuoză 
a acestei partituri, va oferi

protagonistei prilejul etalării 
marilor ei însuşiri tehnice şi 
muzicale spre îneîntarea noas
tră, a celor care am aplau
dat-o cu căldură de atitea ori.

In partea a doua a concer
tului vom asculta Simfonia 
nr. 39 în mi bemol major de 
W. A. Mozart, prima din şirul 
celor trei capodopere ce for
mează aşa numita „trilogie fi
nală“. Este o muzică în care 
predomină sentimentul liric, 
acea mare iubire pentru om 
şi fericirea lui. Această sim
fonie marchează momentul în 
care acest gen al muzicii sim 
fonice ajuns deja la maturita
te se personalizează, capătă 
valoare de unicat, de fapt 
muzical unic. Melodiile vehi
culate de-a lungul celor pa
tru părţi au puritatea crista
lului şi limpezimea senină a 
unui cer de primăvară; sínt 
reflexul sonor al sim ţirii unui 
mare artist în a cărui muzică 
bucuria şi tristeţea, avîntul şi 
îndoiala se circumscriu to t
deauna sferei ce are înţelesul 
de frumos artistic.

T. TOHATI

Un examen (reuşit) în fata 
. publicului consumator

N e-am  obişnuit c a  to am n a  să  ne  intim pine „Luna p rep ara te lo r 
cu linare“, la tă  d e  ce  acum  -  „Prim ăvara a s ta  (prelungită) to 
tuşi nu-i decit o co p ie"  -  ni s -a  p ă ru t oportună  o rgan izarea  
unei expoziţii d e  a rtă  cu linară . De ce  acum ? C e-a  vrut să  fie? 
C e-a  fost? d a r  m ai a le s : ce  va răm îne şi cine sint autorii ei, 
vom a fla  in rindurile u rm ătoare .

Cert este  c ă  a c tu a la  expoziţie -  care  a  avut loc vineri, 15 mai 
a .c . la restauran tu l „Transilvania" -  a  m obilizat colectivele a  
nouă  unităţi com erciale reprezentative şi 4 lab o ra to a re  de  pro
ducţie, to a te  a le  I.C.S.A.P. Sibiu, şi că  prin num ărul produselor 
(peste  320) şi -  am  zice noi, prin ca lita te  şi m odul cum a fost 
g ind ită  -  s-a  reuşit p n  ad ev ă ra t record in m aterie  la  în treprin
d e rea  sus-am intită. D ar ia tă  citeva co o rdonate  care  au  s ta t ia 
b aza  organizării acestei expoziţii:

CE S-A URMÄRIT? N u ne
apărat scoaterea în evidentă 
a m ăiestriei specialiştilor — 
de altfel de m ulte ori cotată 
pozitiv —, ci mai ales, lansa
rea unor reţete, a unor pre
parate de sezon la îndem îna 
fiecărei gospodine. Deci o 
idee generoasă, dincolo de 
urm ărirea unor „simple“ ci
fre de ‘plan.

CE A FOST. O adevărată 
risipă de bun gust şi fan te
zie. Argum en- _____________
te? Cele peste 
320 produse.
Iată  cîteva din 
ele: medalion 
de urs în aspic, 
salată de pasă
re cu portoca
le, pulpă de '
cerb cu sos gu- 
berland (autoservirea de pe 
str. 1 Mai); salată de spanac 
cu ou. cartofi pufoşi, cono
pidă pane cu sos tartar, ri
dichi um plute cu farsă de 
şuncă (şi nu-i deloc o farsă), 
păstrăv în aspic (rest. T ransil
vania); frigănele haiduceşti, 
salată de fasole verde (La 
Turn); sarm ale cu păsat, bu
dincă de spanac cu legume, 
spinare de miel um plut (Si
biul nou); piftie de pasăre 
(Dunărea); budincă cu spa- 
ghete, pulpă de m istreţ la 
tavă cu spanac (Timişul); cîr- 
năciori „T randafir“ şi cîrnaţi 
din cam e de urs (laboratorul 
carm angerie); to rt cu cioco
lată glasat, ruladă fantezie 
(laboratorul Central), eoşuleţe 
cu fructe, p ră jitu ri „Indiene 
cu frişcă“ (lab. I, cofetăria 
Perla) şi m ulte altele. Dar 
iată şi cîteva opinii făcute de 
vizitatori — şi cum părători, 
se înţelege — care nu se pu
teau hotărî în a alege din 
m ultitudinea exponatelor. 
„Excelentă iniţiativa I.C.S.A.P. 
de a organiza această expozi
ţie din produse care se gă
sesc prim ăvara“ (M. Andrones- 
cu, Hipodrom). „N-ar fi rău 
dacă s-ar găsi o m odalitate 
de publicare a  reţetelor de se
zon“ (M. Doina, V. Aaron). 
„Propun ca 2—3 produse din 
această expoziţie să devină 
„specialitatea casei“, să le 
poţi găsi în unitatea respec
tivă m ereu“ (A. Săvescu). 
„N-aş vrea să fiu luat în nu
me de rău, dar de m ulte ori 
expoziţia trece si unităţile ră- 
m în cu aceleaşi preparate şi 
obicei jr i de ani de zile (Gr. 
Ilie). Să dăm  crezare ultimei 
opinii?

CE VOM GĂSI IN CONTI
NUARE ÎN UNITĂŢI? Ma
estrul în a rta  culinară, bu
cătarul şef de la restaurantul 
„Transilvania“. A lexandru 
Băcilă. afirm ă: „Noi avem — 
şi în general toate unităţile 
au — „specialitatea casei“, 
dar consumatorul este obiş
nuit cu vech iu l. . .  cotlet cu 
garn itu ră“. Poate a r  trebui alt
ceva făcut: un fel de căru
cior v itrină cu produse pe ca- 

_ _ _ _ _ _ _ _  re ospătarul

Expoziţia de 
artă culinară 
Primăvara ’81

să-l ducă în  fa
ţa  consumato
rului. Văzînd 
produsul, altfel 
optează cel in- 

„  teresat; dova
dă — afluenţa 

______________ de cum pără
tori şi trecerea 

produselor din expoziţiile or
ganizate.

CINE SÎNT AUTORII (E- 
VIDENŢIAŢI)? Iată capito
lul cel m ai greu, a tît pentru 
conducerea I.C.S.A.P., cit şi 
pentru reporter. Evident, vom 
nota citeva nume — cerîndu- 
ne scuze că nu-i putem  trece 
pe toţi cei care au  pus tru 
dă şi suflet Ia reuşita acestei 
expoziţii. Şi. păstrînd o regulă 
nescrisă, o să începem cu u- 
n itatea gazdă — „Transilva
n ia“: A lexandru Băcilă,
m aestru în a rta  culinară şi 
Iohana Meitzer; Liviu Stoica
— bucătar şef la autoservirea 
„Expres“ din str. 1 Mai; Oc- 
tavia Rebega şi Silvia Mareş
— am bele m aestre în a rta  cu
linară — laboratorul „Perla“, 
Ion Ardeleanu, bucătar şef 
(Sibiul nou). Zaharia Bucu- 
renciu, Bica Gh. şi M aria Ol- 
teanu (laboratorul Central); 
Elisabeta Cosrna (laboratorul 
2), Mircea A rdeleanu (laborat. 
de carmangerie) şi m ulţi alţii 
care Prin pasiune şi dăruire 
profesională au reuşit să fa
că din această expoziţie un 
adevărat punct de plecare 
spre autodepăşire.

EPILOG. Organizatorii — 
I.C.S.A.P.. consiliul bucătari
lor şi cofetarilor, filiala jude
ţeană Sibiu, cercul I.C.S.A.P.
— nu trebuie să tragă linie 
şi să încheie socotelile. Mai 
ales că — aşa cum  afirm a un 
bun specialist — expoziţia 
respectivă s-a v ru t şi o conti
nuare a unor vechi şi bune 
trad iţii sibiene.

DUMITRU NIŢA 
Foto: FRED NUSS
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Şedinţă cu activul de partid 
din industria judeţului

O investiţie 
de mare efect

In popasurile mele prin îa- 
treprinderi, discut cu specia
lişti, ingineri sau muncitori 
de înaltă calificare, maiştri 
sau tehnicieni, despre dife
ritele probleme cu care se 
confruntă în truda lor pentru 
creşterea productivităţii mun
cii, pentru înnoirea procese
lor tehnologice, pentru îmbu
nătăţirea calităţii produselor, 
pentru economisirea de ma
terii prime, materiale, ener
gie şi combustibil. pentru 
refolosirea materiilor prime 
secundare, pentru sporirea 
eficientei economice. Sigur, 
lucru firesc de altfel, fiecare 
vorbeste din propria-i expe
rienţă, fiecare ţine să facă 
propuneri, să le şi materia
lizeze. fiecare se străduieşte 
să antreneze în acest amplu 
şi tonic suflu al noului, al

Puncte de vedere
noii calităţi un număr cit mai 
mare de oameni ai muncii. 
Mulţi, foarte mulţi din a- 
ceşti specialişti au fost şi-au 
văzut cum se munceşte în al
te unităţi similare, trimişi în 
schimburi de experienţă, sau 
să colaboreze cu alţi specia
lişti în realizarea nu ştiu că
rui produs, a nu ştiu cărei 
instalaţii, a nu ştiu cărui u- 
tilaj. Şi se mîndresc cu acest 
lucru. Nu toţi, însă, revenind 
la locurile lor de muncă, a -  
plică ceea ce au văzut. Docu
mentarea pe care, de fapt, 
trebuiau s-o facă, au uitat-o 
în oraşul respectiv, la poaita 
unităţii respective, sau chiar 
în tara respectivă, cînd a 
fost vorba de un schimb de 
experienţă peste hotare. De a- 
eeea. mi s-a părut foarte in
teresant ceea ce mi-a mărturi
sit un inginer specialist. în 
legătură cu aceste documen
tări oare. după părerea sa, 
ar trebui să se constituie în- 
tr-una din cele mai eficiente 
investiţii. In primul rînd, 
susţinea specialistul, trebuie 
mult discernămînt din partea 
factorilor de decizie cînd es
te vorba să trimită pe unul 
sau pe altul în schimb de ex
perienţă sau în documentare, 
in ţară sau peste hotare. Tre
buie aleşi pasionaţii, - oamenii 
care îndrăgesc noul. care sínt 
preocupaţi să înveţe mereu, 
care pot apoi transmite. în 
folosul colectivului lor de 
muncă, ceea ce au învăţat, 
ceea ce au văzut.

(Urmare din pag, I)

domeniul speculaţiei filozofi
ce, nota rîndurilor de faţă 
fiind aceea de-a atrage aten
ţia asupra unor fenomene co
tidiene care îşi au sorgintea 
in necunoaşterea concretă, 
vie, în acţiune a politicii par
tidului sau, mai rău, în lipsa 
de răspundere, reaua voinţă 
şi alte asemenea „necazuri“ 
care ne mai dau de furcă nu 
rareori.

Dacă partidul, pentru a-şi 
îndeplini rolul său — rol de
terminat de dezvoltarea fi
rească a formelor democratice 
de conducere a societăţii so
cialiste — trebuie să se iden
tifice cu năzuinţele poporului, 
atunci, logic şi firesc este ca 
fiecare membru de partid să 
se identifice cu Programul 
partidului — ca participant la 
elaborarea şi îndeplinirea a- 
cestuia. Şi urmînd firul aces
tui „raţionament vital“ pen
tru etica oricărui comunist, 
putem continua astfel: dacă 
partidul îşi asimilează aspira
ţiile poporului, conducînd „nu 
în numele, ci împreună cu 
clasa muncitoare, cu toţi oa
menii muncii“, atunci inşii cu 
funcţii de răspundere con
duc nu în numele partidului,

(Urmare din pag. I)

diţii muncitoreşti de hărnicie, 
abnegaţie şi măiestrie profe
sională, performanta de pres
tigiu de a ocupa, recent, locul 
II în întrecerea cu celelalte 
judeţe ale ţării alcătuiesc te
meiuri solide de satisfacţie şi 
mîndrie, dar. în acelaşi timp, 
obligă organizaţia judeţeană 
de partid să mobilizeze capa
citatea şi energiile tuturor co
lectivelor de muncă pentru 
obţinerea unor rezultate eco
nomice şi mai bune. pe mă
sura posibilităţilor şi condi
ţiilor existente. Apreciind că 
şi anul 1981 a debutat sub 
semnul unor rodnice înfăp
tuiri în industria judeţului, 
tovai-ăşul Iosif Banc s-a oprit 
pe larg asupra principalelor 
domenii în care este necesar 
să-şi concentreze eforturile 
organele şi organizaţiile de 
partid, consiliile oamenilor 
muncii din industria judeţu
lui: exportul, realizarea pro-- 
ducţiei fizice şi investiţiile.
S-a accentuat asupra necesi
tăţii imperioase ca fiecare în
treprindere să producă la ter
men şi în cantităţile planifi
cate sortimentele necesare e- 
conomiei nationale potrivit u- 
nei discipline de plan ferme, 
obligatorii, demonstrînd în 
acelaşi timp capacitatea de a 
răspunde elastic, operativ tu
turor cerinţelor contractuale. 
Trebuie să se acorde priori
tate absolută realizării pro
ducţiei destinate exportului, 
onorării la termen sau în a- 
vans a contractelor externe, 
la parametri calitativi care să 
asigure o înaltă competitivi-

Masă rotundă
In organizarea Consiliului ju

deţean şi municipal Mediaş al 
sindicatelor marţi, 19 mai, ora 
15, la Casa de cultură a sindi
catelor va avea loc o masă ro- 
tundă_ pe tema: „Modalităţi de 
organizare in mod plăcut şi u- 
til a timpului liber al oameni
lor muncii“. Participă pre
şedinţi a i Consiliilor de edu
caţie politică şi cultură socia
listă, activul cultural din în
treprinderile şi instituţiile mc- 
dieşene. Cu acelaşi prilej va fi 
stabilit Programul unitar al 
principalelor acţiuni şi mani
festări politico-educative, cul- 
tural-artistice, sportive şi tu
ristice care vor îi organizate 
de organele şi organizaţiile sin
dicale medieşene pînâ în luna 
septembrie a.e.

ci prin partid. împreună cu 
masele muncitoare. Lucru 
simplu de înţeles dar uitat u- 
neori. . .  şi adesea trecut cu 
vederea. Să privim în jurul 
nostru şi să nu închidem 
ochii pentru că chiar în mi- 
crogrupurile noastre sociale, 
în formaţiile noastre de mun
că sínt unii care prind un 
postişor, o funcţişoară şi-apoi 
se luptă (din gură, lustruind 
lozinci, afişînd trecute merite) 
pentru a-şi păstra, „dincolo 
de buna cuviinţă“, scaunul 
lor călduţ (încălzit, bineînţe
les, de eil). Aceşti oameni 
sínt loviţi de amnezie cînd 
dau de precepte în care se 
subliniază că „nu au si nu 
pot avea — ca membri de 
partid — drepturi speciale 
sau privilegii“, -că ei, comu
nişti fiind, trebuie să fie în 
frunte, să lupte, cu fapte, eu 
exemplul personal pentru im
punerea unei moralităţi su
perioare. pentru înfăptuirea 
principiului: „omul potrivit 
la locul potrivit“, după meri
te reale nu inventate. Aşadar, 
fiecare persoană, avînd cali
tăţile cerute, fiecare cetăţean 
al societăţii noastre poate fi 
o personalitate dacă-şi înţe
lege superior misiunea de 
constructor al comunismului.

täte produselor noastre. Cali
tatea constituie euvînt de or
dine şi argumentul decisiv al 
oricărei activităţi, ai fiecărui 
produs indiferent că este des
tinat exportului sau pieţii in
terne. In acest scop, s-a sub
liniat că este necesar să se 
întărească controlul de cali
tate pe fiecare fază a proce
sului de producţie, in paralel 
cu afirmarea autocontrolului, 
perfecţionarea pregătirii- pro
fesionale şi întărirea educa
ţiei în spiritul exigenţei şi 
răspunderii faţă de muncă şi 
rezultatele ei. In încheiere, 
tovarăşul Iosif Banc a urat 
organizaţiei judeţene de par
tid, tuturor colectivelor- de 
muncă succese în întrecerea 
socialistă din acest prim an 
al cincinalului.

Tovarăşul Vasile Bărbuleţ 
a exprimat în finalul şedin
ţei mulţumirile călduroase ale 
Comitetului judeţean de par
tid, ale tuturor comuniştilor 
din această parte a ţării pen
tru sprijinul primit din par
tea conducerii superioare de 
partid, pentru indicaţiile şi 
aprecierile secretarului gene
ral al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. care au 
constituit în permanenţă di
recţii fundamentale de acţiu
ne în întreaga activitate eco- 
nomico-socială din judeţ.

Valorificînd la un nivel ca
litativ superior rezervele de 
care dispunem, eliminînd din 
activitatea noastră lipsurile 
şi neajunsurile — a spus în 
încheiere tovarăşul Vasile 
Bărbuleţ — obligaţi fiind de 
locul de frunte ocupat în în
trecere şi de cinstea de a fi 
lansat chemarea la întrecere 
către organizaţiile judeţene 
de partid, ne angajăm să ri
dicăm întreaga noastră acti
vitate la înălţimea exigenţe
lor noii calităţi. îndeplinind 
exemplar, cu răspundere co
munistă şi spirit revoluţionar, 
marile obiective înscrise în 
Programul partidului pentru 
edificarea unei Românii mo
derne, dinamice, prospere.

Logica unui principiu 
al promovării

Un titlu de mindrie profesională: calitatea foarte bună a produselor 
de sticlărie fină de menaj realizată de şlefuitorii echipei lui 

Nicolae Luminescu de la întreprinderea „Sticla" Avrig

La zi in agricultură
(Urmare din pag. I)

grăbind eliberatul terenului 
pentru a crea front de lucru 
tractoarelor, dar a apărut o 
discordanţă în ritmicitatea 
lucrărilor. Vina o poartă 
I.L.F., care nu ridică zilnic 
cantităţile stabilite. Să ne 
mai întrebăm atunci, de ce 
spanacul ajunge pe piaţă 
veştejit?

Ün ultim popas îl facem la 
răsadniţele de la Apoldu de 
Jos. Tehniciană Rodica Haşa, 
care se ocupă, împreună cu 
alte 10 femei, şi de plantatul 
verzei de vară în grădina din 
apropiere, ne însoţeşte printre 
răsadniţele cu varză, conopi
dă, ardei etc. Răsadurile sínt 
bine îngrijite şi destul de vi
guroase. Mai aflăm că ‘ferma 
îşi asigură întregul material

săditor pentru toate legumele 
care le au in plan şi de aceea 
se ocupă in mod deosebit de 
aceasta.

Deci, putem aprecia efor
turile care se fac în grădini
le proaspetei asociaţii. care 
trebuie să rezolve din mers o 
serie de probleme, în special 
de organizare (dintre care 
unele — cum ar fi cele refe
ritoare la solariile de la Gusu 
— încă mai dăinuie). Apoi, 
deşi a început pe scară largă 
plantatul răsadurilor. încă nu 
este peste tot rezolvată apro
vizionarea cu apă. La Apoldu 
de Jos, spre exemplu, din ce
le două pompe, amîndouă de
fecte. doar una mai poate fi 
reparată. Ceea ce este prea 
puţin pentru a asigui-a o iri
gare corespunzătoare a legu
melor.

Periculosul ioc d e -a ... reviziile tehnice la autovehicule!
pundâ!) că maşina e verificată 
tehnic şi poate circula pe dru
murile publice. In plus, cauciu
curile roţilor din spate erau bi
ne „bărbierite" şi acest aspect 
fiind trecut cu vederea de revi
zor. Defecţiuni tehnice prezen
tau şi maşinile 21-SB-3350 de la
S.M.T.F. Sibiu (la insta
laţia de iluminare. şofe
rul scuzîndu-se că circulă doar 
ziua!). 31-SB-2604 de la 
ITSAIA Sibiu, Autobaza 1 (la 
direcţie, dar maşina nu era ve
rificată pe 1981, şoferul loan 
Păcăleanu fiind in pericol de 
a-şi trage singur o costisitoare... 
păcăleală), în restanţă cu veri-

Raid pe teme 
de circulaţie

ficarec tehnică anuală găsindu- 
se şi dubiţa 31-SB-3123 de la 
cooperativa din Tălmaciu, con
dusă de Gh. Drăgulescu, care 
nu avea acte pentru marfa 
transportată. S-au luat, fireşte, 
măsurile legale corespunzătoare.

TARIFUL S-A ÎNCASAT.
RESTUL NU CONTEAZĂ?

Tot la postul de control de 
la Veştem este oprită Dacia- 
brack 2-SB-3690, cu patru ocu
panţi cam înghesuiţi de o uşă 
de cameră transportată alături. 
De pe plăcuţele cu numerele 
de înmatriculare lipseau buli
nele de culoare albastră, deşi 
maşina fusese verificată tehnic 
pe acest an în 19.11 la unitatea 
autoservice a cooperativei „Teh
nica nouă" din Sibiu. Cum a 
decurs verificarea ne spune Gh. 
Luca din Sebeşu de Sus, socrul 
proprietarului maşinii: JEu am 
fost cu maşina Io Sibiu. Am 
plătit 101 lei pentru verificare, 
dar toată treaba mecanicului 
de la autoservice a durat cam

cinci minute. A controlat cu un 
aparat farurile, apoi s-a uitat 
sub maşină, a ascultat motorul, 
a zis că merge şi gata. Asta-i 
tot. Cred c-a vrut să scape de 
noi!" Tot ce se poate, zicem şi 
noi, de vreme ce, chiar şi Io o 
privire grăbită, am sesizat că 
maşina avea roţile neechilibra
te, frîna de mină era ineficace 
ş.a.m.d., defecţiuni pentru re
medierea cărora omul plătise, 
cum spuneam, 101 lei. Mafalda 
să fi fost acel meşter în mate
rie de mecanică auto şi tot nu 
putea face o verificare tehnică 
anuală în 5 minute! O verifi
care temeinică, vrem să spunem, 
pentru că aşa cum a făcut-o..«

CAPCANE PE DRUMUL 
PUBLIC

Pentru că ne-am referit pină 
oici, in principal, la verificările 
şi defecţiunile tehnice, să nu 
uităm a spune că multe din 
„bolile" autovehiculelor sínt 
cauzate de capcanele semăna
te unde şi nu te aştepţi pe ca
rosabil. O asemenea capcană 
am văzut (din fericire, la timp 
pentru a o ocoli!) pe drumul 
judeţean Podu-Olt — Turnu Ro
şu ló km 1, unde apele revăr
sate ale Oltului au produs săp- 
tămma trecută mari stricăciuni 
terasamentului şi şoselei. Admi- 
ţînd că pînă miercuri la prînz 
(13.V) n-a fost posibilă reface
rea porţiunii de drum afectată 
de ape, e surprinzător că ni
meni n-a binevoit cel puţin să 
semnalizeze în vreun fel gropile 
adînci din carosabil care, pen
tru orice şofer neavertizat, şi 
mai cu seamă pe timpul nopţii, 
echivalează cu distrugerea ma
şinii şi accidentarea călătorilor 
pe care-i transportă. Sperăm co 
acest apel să ajungă urgent la 
factorii răspunzători de starea 
de viabilitate a drumurilor!

MIHAI SEVER

(R. Seiejan)

Au moi rămas puţine zile pi
na la 31 mai c.c., termenul li
mită pentru efectuarea verifi
cării tehnice anuale o autove
hiculelor. Faptul pare să nu-i 
neliniştească defel pe unii con
ducători auto (dar nici pe cei 
retribuiţi să-i îndrume şi, să-i 
controleze!), hotărîţi pesemne 
să amine această importantă 
activitate pînă în ultima zi. Şi 
uite aşa se nasc aglomerările, 
nervii şi timpul pierdut pe la u- 
nităţile specializate în efectua
rea verificărilor şi -  lucru deo
sebit de grav -  se dă „apă la  
moară" superficialităţii care, în 
domeniul circulaţiei rutiere, e- 
chivalează cu pierderi de vieţi 
omeneşti, mari pagube mate
riale etc. Pe lingă alte surprin
zătoare constatări, raidul între
prins miercuri, 13 mai, împreu
nă cu lucrători oi serviciului de 
circulaţie oi Miliţiei judeţului 
Sibiu este semnificativ şi din 
acest punct de vedere.

PE REVIZORI CINE-I. . .
REVIZUIEŞTE?

Departe de c fi retorică, în
trebarea de mai sus e pe de
plin justificată. Şi iată de ce. 
Am întilnit în raidul nostru 
multe (mult prea multe!) auto
vehicule cărora li se făcuse ve
rificarea tehnică pe anul 1981, 
dar care prezentau grave . .. 
defecţiuni tehnice. Aşa, de pil
dă, maşina 21-SB-353 de la 
I.T.A. Sibiu, Autobaza 1 marfă, 
col. 3 (şofer Dumitru Morariu) 
avea joc mare la axul volanu
lui, acesta puţind oferi oricînd 
surprize în menţinerea direcţiei 
de deplasare dorită. D. M. a- 
firmă că circulă cu oceastă de
fecţiune de peste doi ani, dar 
— de neînţeles — „amănuntul" 
i-a scăpat tocmai revizorului 
loan Axenté care o semnat în
7.III.O.C. (trebuie deci să şi rós-
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t e l e g r a m e  e x t e r n e

Evoluţia Complexului orbital 
„Saliut-6“, „Soiuz T-4M-„S oiu z-40“
MOSCOVA 16 — Trimisul Agerpres, t. Dumitraşcu, transmite: La 

bordul Complexului orbital „Saliut-6", „Soiuz T-4" -  „Soiuz-40", 
cei patru cosmonauţi Prunariu, Popov, Kovalionok şi Savinîli au tre
cut la-realizarea programului de cercetări ştiinţifice şi experienţe 
tehnologice.

Ei au informat că se simt bine şi că la bord totul decurge nor
mal.

Cosmonauţii au adresat tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii So
cialiste România, şi tovarăşului Leonid Mici Brejnev, secretar gene-, 
ral al C.C. ol P.C.Ü.S., preşedintele Prezidiului Sovietului Suprem a! 
Uniunii Sovietice, o telegramă cu următorul conţinut:

STIMATE TOVARĂŞE NICOLAE CEAUŞESCU,
STIMATE TOVARĂŞE LEONID ILICI BREJNEV,
Vă mulfumim din. inimă pentru salutul cordial, sincerele 

felicitări şi urările de bine pe care ni le-aţi adresat. Asigur 
râm conducerile de partid şi de stat din ţările noastre, pe 
dumneavoastră personal, că echipajul comun romăno-sovieîic 
al Complexului orbital experim ental-ştiinţific va îndreptăţi 
înalta încredere acordată şi va face totul pentru îndeplini
rea cu succes a misiunii de răspundere ce ne-a fost încre
dinţată, pentru progresul ştiinţei româneşti şi sovietice, spre 
gloria socialismului, pentru cauza păcii şi progresului în tre
gii omeniri.

Trăiască prietenia frăţească româno-sovietică!
O . PRUNARIU, l .  POPOV, V. KOVALIONOK, V. SAVINtH 

mem brii ech ipaju lu i „Saliu t 6"-„Soiuz T-4“-„Soiuj 40"

Prima legătură realizată de televiziune la Centrul de dirijare a 
zborurilor cosmice din capitala Uniunii Sovietice îi găseşte pe cos
monauţi in plină pregătire pentru realizarea programului ştiinţific 
şi de cercetare în compartimentul de lucru al complexului orbital, 
în afara experimentelor şt cercetărilor ştiinţifice, eî' vor trebui să 
asigure observarea diferitelor zone ale Terréi şi ale oceanelor, care 
să furnizeze oamenilor de ştiinţă noi date necesare dezvoltării şti
inţei in scopuri paşnice.

Lo elaborarea temelor de cercetare şi a experimentelor tehno
logice au colaborat strîns specialişti şi oameni de ştiinţă din Ro 
mânia şi Uniunea Sovietică, într-un efort comun, în cadrul bunelor 
relaţii existente între partidele, ţările şi popoarele noastre.

Sistemul electromecanic, care comandă detectorul mobil, utilizat 
în cadrul uneia din experimentele prevăzute, a  fost construit la In
stitutul Central de Fizică din Bucureşti, reprezentáld o realizare de 
virf în domeniul tehnologic, avînd în vedere gradul de miniaturi
zare a componentelor, fiabilitatea mare şi consumul redus de 
energie. •

De fapt, soluţiile tehnice adoptate sugerează cai şi mijloace de 
realizare de aparatură cu destinaţie terestră, ou caracteristici su
perioare de fiabilitate, gabarite mici şi, respectiv, consumuri re
duse de energie.

La fel ca şi la prima legătură prin televiziune. în cea de-a doua, 
de seara, imaginea este dară, iar glasul cosmonauţilor se aude de 
parcă s-ar after undeva, nu departe, şi nicidecum la sute de kilo
metri departe de Terra.

La Centrul de dirijare a zborurilor, specialiştii români şi sovietici 
urmăresc cu interes şi atenţie evoluţia în spaţiul extraterestru a 
Complexului orbital „Saliut 6"-Soiuz T 4“-„Soîuz 40“ primind şi 
transmiţînd informaţii şi date necesare desfăşurării în bune condiţii 
a activităţii celor patru cosmonauţi, între care se află şi compa
triotul nostru Dumitru Prunariu.

Pe scurt... Pe scurt
•  Sub preşedinţia lui Ţvie- 

tin  Miatovici, la Belgrad s-a 
desfăşurat, sîmb&t&, şedinţa 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia
— transm ite agenţia Tanúig.

Potriv it Constituţiei R.S.P.I. 
şi Regulam entului de funcţio
nare a Prezidiului R.S.F.I. ca 
organ colectiv. Prezidiul 
R.S.F.I. l-a proclam at pe Ser- 
ghei K raigher, m em bru al 
Prezidiului R.S.F.I, din par
tea Sloveniei, în  funcţia de 
preşedinte aî Prezidiului Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, pentru o perioa
dă de un an, în locul lui 
Ţvietin Miatovici, ..Mandatul 
noului preşedinte a in tra t în 
vigoare la lö  mai.

In funcţia de vicepreşedinte 
ăl Prezidiului R.S.F.I. a fost 
proclam at P etar Stambolici, 
m em bru al Prezidiului R.S.F.I, 
din partea Serbiei.

•  Aviatorul brazilian Or
lando Rodriguez a hotSrít 
să-şi oficieze căsă to ria . . .  In 
văzduh! P en tru  aceasta, el a 
urcat. îm preună cu aleasa ini
mii, cu ofiţerul stării civile 
şi 26 de invitaţi la bordul ţi
nui elicopter, nunta fiind o- 
iic ia tă  p rin tre  nori.

•  I>upă cum relatează a- 
genţia France Presse, un co
m unicat comun al P reşedin
ţiei Republicii Franceze şi al 
reprezentanţilor preşedintelui 
ales a! Franţei, Francois Mit
te rrand, informează că s-a 
convenit ca noul preşedinte 
să preia prerogativele de la 
predecesorul său, Valery Cîis- 
card d’Estaing, la 21 mai, ora 
9,30 ora locală, urm înd ca a- 
poi să se desfăşoare ceremo
niile oficiale de instalare a 
preşedintelui.

•  Delegaţia română condu
să de tovarăşul Constantin 
Olteanu, m em bru supleant al 
Com itetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., m inistru l apără
rii naţionale, care s-a afla t în 
U.R.S.S. cu ocazia lansării în 
Cosmos a echipajului comun 
româno-sovietic, s-a întâlnit 
eu m areşalul U niunii Sovieti
ce, D. F. Ustinov, m em bru aî 
Biroului Politic a l C.C. al 
P.C.U.S.. m inistrul apărării

' al U.R.S.S.

Săptămîna cinematografică
Detaşamentul „Concordia“ —

Francisc Munteanu revine pe e- 
crane cu un film care ne amin
teşte de peliculele care l-au 
impus, de la Cerul n -a re  gratii 
şi La patru  paşi d e  infinit pină 
la Tunelul şi Cerul incepe la 
e ta ju l III. Este un film consa
crat luptei forţelor patriotice în 
ajunul şi în timpul insurecţiei 
naţionale de la 23 August 1944. 
în rolurile principale — Ovidiu 
luliu Moldovan (locotenentul 
Mihal Ştefănescu supranumit 
„Dum-Dum“) şi sibianca Elena 
Albu (Ana). In alte roluri: 
Gheorghe Cozorici, Ion Dichi- 
seanu. Cornel Coman, Fory E- 
terle, Constantin Diplan, Cornel 
Patrichl, Ion Marinescu, Mirceo 
Şeptilici şi Amza Pellea.

Detectivul -  Eroul filmului lui 
Vladimir Fokin este un tînăr ca
re, angajat in miliţia judiciară 
ca detectiv, participă la aresta
rea unei periculoase bande de 
traficanţi de aur.

Vidra Tarka -  Documentar ar
tistic de lung-metraj, în cylori, 
realizat de cineaştii englezi, spe
cialişti ai genului: filmul este o 
poveste inedită despre viaţa u- 
nei vidre, după un roman de 
H. Williamson.

C a atom ii m arcaţi -  Produc
ţie- a  studiourilor -bulgare. Re
gia: Grişa Ostrovski Surprinşi 
în scurtul răstimp dintre momen
tul recrutării şl încorporare, cei 
cinci eroi ai filmului -  prieteni 
din copilărie, foşti colegi de li
ceu -  se comportă ca  . . .  atomii 
marcaţi. Este un film despre 
prietenie, dragoste şi solidari
tate umană la vîrsta ieşirii din 
adolescenţă.

Viu sau  mort — Film istoric 
maghiar, realizat de Tamás 
Rényi, în maniera Iu! Miklós 
lancsi. Acţiunea se petrece în 
perioada următoare infringed! 
revoluţiei de la 1848.

N. I. POPA

COOPERATIVA „ARTA SIBIULUI“ SIBIU 
P iaţa Unirii nr. 4,

PRIMEŞTE COMENZI pentru executare de co
voare pluşate m an u a l, prin magazinul din Sibiu, 
str. Tribunei nr. 4, -— 225 —

A. S. LOTO PRONOSPORT, SUCURSALA 
JUDEŢEANĂ SIBIU

ÎNCADREAZĂ:
•  pensionari pentru vînzare de Loz în plic.
încadrarea se face conform Decretului 101/1980 (cumul 

retribuţie cu pensia). Inform aţii suplim entare Ia telefon 
1 41 35. — 217 —

ÎNTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO SIBIU,

ÎNCADREAZĂ:
•  conducători auto, cu categoriile D şi E

pentru autobazele din Sibiu.
Inform aţii suplim entare la telefon 1 70 90, interior 38

—  218  —

AEROPORTUL SIBIU

încadrează:
•  MUNCITORI NECALIFICAŢI (bărbaţi) 
Program de lucru un singur schimb 8 ore.

— 231 —

Mica publicitate
— -v m if i

•  Pierdut radioeasetofon 
„Naţional“ Panasonic şi o plasă 
cu , 7 casete, în cartier Hipodrom 
4, in noaptea de 14—15 mai 
Í981. Adresaţi telefon 2 26 19. 
familia Tatu. după ora 15.

(3876)
•  Pierdut foaie de parcurs

nr. 0818922, din 4 mai 1981. eli
berată de I.T.S.A.I.A. Sibiu, pe 
numele Zămoseu Gheorghe. O 
declar nulă. (386?,>

•  Pierdut foaie de parcurs
nr. 0818948, din 6 mâi 1981, 
eliberată de I.T.S.A.I.A. Sibiu, 
pe numele Bate loan. O declar 
nulă. (3864)

VINZARI-CUMPAk ARI
0  Vînd motocicletă CZ 175 

«uc, cu piese de schimb. Sibiu, 
str. Centumvirilor P. (3859)

•  Vînd motocicletă Jawa 250
cmc. Sibiu, str. Poruinbacului 
38 .- (887Í)

•  Vînd staţie stereo 2>; 70
Waţi; două boxe — 150 Waţi 
(R.F.G.); easetofon Dek: mag
netofon stereo Grundig“. Sibiu, 

-teiefon 178 20. . (3872)
•  Vînd medicamente import:

Deril,. Isopto-îdex. Sibiu. str. 
Pandurilor 12. (3857)

»  Vînd 5 cauciucuri Michelin 
eu camere Dunlop, 155/15 noi: 
cuşti duble — pentru nutrii 
(convenabil); maşină spălat eu 
storcător Alba Lux 9“, Telefon 
331 36. după ora. 17. (3850)

•  Cumpăr scăunel (mers cu
sase rotiţe) pentru copii. Tele
fon 3 96 23. (3878)

•  Vînd cărucior sport, din 
import (pentru gemeni). Sibiu, 
Piaţa 6 Martie 28, Greger.

(3849)
•  Vînd convenabil maşină de 

tricotat 8/40 şi . două dulapuri
— în stare bună. Str. Lînei 10,
telefon 1 82 75. (3875)

•  Vînd căţea rasa „Dober
man“, (un an), cu certificat de 
origine. Mediaş, telefon 122 32.

(3848)
•  Vînd — prin schimb Ia

bloc — casă, în Sibiu, str. Săl
ciilor _ 25._ (3854)

•  Vînd Dacia 1300. Cisnădie,
str. Lungă, nr. 26. (3860)

•  Vînd maşină tricotat ştram-
peli, ou motor. Mitrea loan. 
Răşinari 1 039. (3866)

•  Vînd apartament două ca
mere, Sibiu. Ţiglari. bloc 2. ap. 
31. >■ (3807)

•  Vînd 30 m.p. parchet fag
şi 20 kg aracet. Sibiu. Calea 
Dumbrăvii, bloc 18 A, ap. II. 
se. A. după-amiază: (3868)

•  Cumpăr radioeasetofon tip 
JVC 838, japonez, nou. Sibiu, 
telefon 1 13 79. orele lfL-18.

(3873)
SCHIMB DE LOCUINŢA

•  Schimb apartament central
— două camere. dependinţe, 
proprietate, personală, cu casă 
familială. Sibiu, telefon 1 78 20
— .seara. (3872)

ÎNCHIRIERI
•  Caut gara] — atelier (pen

tru reparat maşina). Pe timp de 
o lună. Telefon 1 78 20. (3872)

ANUNŢURI FAMILIALE
! Cu ocazia împlinirii vîrstei î 
: de 60 de ani şi a 40 de ani \ 
: de muncă rodnică, soţia, j 
: copiii şi nepoţica urează ; 
: dragului ior soţ, tată si bu- ! 
I nlc EMANOIL MICLAÎJŞ — | 
i multă sănătate, fericire şi ■ 
i „La mulţi ani!“ (3841) j

j Cu ocazia aniversării zilei Í 
j de naştere, copiii, nora, gî- j 
l norii şi nepoţii îi urează I 
; ANEI ALBU — sănătate, fe- ! 
: ricire şi „La mulţi ani“! \
: Cu ocazia aniversării fru- •
I moaşei vîrste de 74 ani — *
; cei 10 copii împreună cu ;
j familiile lor îi urează dea- I 
I gei lor manie SOFIA VA- • 
I CARU, din Păuca — sănă- ; 
i lato şi mulţi ani fericiţii j

! Cu ocazia împlinirii fru- j 
' moaşei vîrste de 55 ani şi :
s a pensionării — soţul, co- ;
I piii. nora. ginerele şi nepo- ; 
j ţii urează dragei lor LU- i 
I CREŢI A ILIK — sănătate şi I 
I „La mulţi ani“! (3879) |

Mulţumim conducerii şi 
oamenilor muncii de la 
I.V.V. şi f.U.P.S. Sibiu 
precum şi colegilor, priete
nilor şi vecinilor oare, prin 
prezenţă, flori şi telegrame, 
au participat la marea du
rere pricinuită prin decesul 
scumpei noastre

LIA SANDU
Familia îndoliată ........................................  -

•  Farmacista Marcela Bitea 
mulţumeşte pe această cale tu
turor acelora care, prin pre
zenţă, flori şi telegrame, au 
participat Ia marea durere pri
cinuită de pierderea scumpu
lui soţ

av. SORIN BITEA
Tndeosebi mulţumeşte corpu

lu i medical al Spitalului jude
ţean Sibiu precum şi colegilor 
care au fost alături de ea în 
clipele grele. (3862)

Cu nemărginită durere lo
catarii blocului 78 din Hi
podrom III îşi exprimă 
compasiunea pentru înceta
rea din viaţă a 
Lt. col. ION DUMITKESCU 

Sincere condoleanţe fami
liei îndoliate. (3880)

Cu profundă durere amin
tim tuturor cunoscuţilor că 
se împlineşte un an, la 17 
mai 1981, de Ia dispariţia 
dintre no! a celei care a 
fost ' ~ ■ >

VALERIA ZAplHŢAN 
Veşnic nemîngîiăte 

Fiica — Patricia şi su
rorile Silvia şi Victoria 

(3836)

Cu aceeaşi durere amin
tim oâ azi. 17 mai, se îm
plineşte un an şi jumătate 
de cînd á plecat dintre noi 

ION POPEANGA 
prof. director

oel mai bun tată. soţ şi co
leg.

în  veci nu te vom uita. 
(3685) Soţia şi fiul

Tovarăşa dirigintă împreu
nă cu colectivul clasei a 
X-a F — Liceul „Octavian 
Goga“ este alături de eleva 
şi colega lor Manuela la ma
rea durere pricinuită de 
moartea fulgerătoare a ta
tălui ei. (3861)

Cu aceeaşi durere, amin
tim că la 17 mai 1981 se 
împlineşte un an de la de
cesul bunului nostru 

IOAN GREVUŢ 
CPU r.

O lacrimă, o floare aşter
ne pe mormînt.

Familia
(3776)

Colectivul de cadre didac
tice de la Şcoala generală 
nr. 13 este alături de cole
gul lor prof. Ion Blca Ia 
durerea pricinuită de moar
tea tatălui său

LI VIU BIC A
Sincere condoleanţe. (385S>

•  Cu adîncă durere familia 
anunţă încetarea din viaţă a 
celui care a fost

av. LIVÍU RICA 
înmonn întărea — duminică, 

l î  mai 1981, îşi comuna Porum
barii de Jos, la ora 14. (3877)

•  Cu nemărginită durere a- 
mintim că la 18 mai se împli
nesc 10 ani de la dispariţia 
scumpului nostru

GHEORGHE I.ASCAU 
Va rămîne veşnic în inimile 

noastre.
Familia

(3830)
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